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 و عممية تقوم من خلاليا الكائنات الحية بإنتاج أفراد مشابية ليا .ى -: التكاثس* 
 ىو عممية انتاج كائن حي من نفس نوعو .                      -            

 ع : ماذا تتوقع لو توقفت الكائنات الحية عن التكاثس ؟

 جـ : تنقرض أشكال الحياة كافة .

 58صـ  " الكنه النامية تننو "     درز بصلة ... و لكن كيف يننو ؟  -

 البصل :ذر نبات عرض شريحة لقمة نامية لج* استخدم المجير ل     

 بمعدلات سريعة لتكوين خلايا جديدة باستمرار. خلايا القمة الناميةتنقسم :  ملاحظاتي*      

 : ازضه ما غاهدت و اكتب اسموا*      

 التكاثر .: أن الكائنات الحية تتميز بقدرتيا عمى  نطتدلص *     

 بالأبصال .#  نبات البصل يتكاثر لا جنسيا 

 86ص  : اضتدسج كائنا حيا من السوب -

 . ) بالمجير (. : تبدو البكتيريا واضحة في ماء الروب ملاحظاتي*      

 : ازضه ما غاهدت و اكتب اسموا*      

 في ماء الروب . بكتيريا: يوجد  اضتنتادي *     

 بالانشطار الثنائي  .#  البكتيريا تتكاثر لا جنسيا 
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 خلايا نباتية

 خلايا البكتيريا
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 86ص     سب ...نجهل غاهدت الفطس يتكاثس ؟  -

 .: يبدو فطر الخميرة واضحا ) بالمجير (.  ملاحظاتي*      
 : ازضه ما غاهدت و اكتب اسموا*      
 . التبرعه: ىذا النوع من التكاثر ىو  اضتنتادي *     

 الخميرة يتكاثر لا جنسيا بالتبرعم . #  فطر

 87ص    الصهسة تتكاثس ... النبات يتكاثس ... كيف ؟ -

 )تأنيث( بيضالم)تذكير( و  طداةال: أجزاء التذكير و التأنيث في الزىرة  ملاحظاتي*      
 : ازضه ما غاهدت و اكتب اسموا*      
  . النبات الصهسي: تعتبر الزىرة عضو التكاثر في  اضتنتادي *     

 #  النبات الزىري يتكاثر جنسيا .

 87ص    : لا دنطيا تكاثسا  حية تتكاثسابحح عن كائنات  #

 أميبا . –يوجمينا  –براميسيوم  –: بكتيريا  بالانػطاز الجنائي*          
 : فطر الخميرة . بالتبرعه*          
 : فطريات مثل عش الغراب و البنسيميوم . بالجساثيه*          
 نجم البحر .  –: دودة البلاناريا  بالتذدد*          

 : ىو قدرة الكائن الحي عمى إنتاج أفراد جديدة من نفس نوعو . التكاثس* 

 88صـ                                      التكاثر أنواع                                            

 لا جنسي          جنسي                                                          

 الأبصال    التبرعم           الانشطار       لا زىري                          زىري                

 نبات البصل        فطر الخميرة السراخس                 البكتيريا                زىرة البتونيا          

 

 

 خلايا فطر الخميرة

 زىرة البتونيا
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 88صـ   : صوزة لحبوب اللكاح المطتدسدة من المتك -

 

 

 

 

 ؟ ما هو الهدف من تكاثس الكائنات الحيةس : 
 حيث يتم إنتاج أفراد جديدة . افظة عمى النوعجـ : اليدف من التكاثر ىو المح

 أنواع التكاثر : لا جنسي / جنسي . -

 : ىو الذي لا يشترك في تكوينو فردان مختمفان جنسيا . التكاثس اللادنطي* 
 يتم في معظم الكائنات الحية الدقيقة مثل البكتيريا و الخميرة و عفن الخبز .                         
 ينتج عنو تكوين أفراد شبيية بالأفراد التي جاءت منيا .                         

 : أمجلة للتكاثس اللادنطي -

 : يتم ذلك في بعض النباتات مثل نبات البصل . الأبصال( 2     
 تتكون الأبصال تحت سطح الأرض .                      

 ذلك في الكائنات الدقيقة وحيدة الخمية مثل البكتيريا . يتم:  الانػطاز الجنائي( 1     

 

 

 

 : يتم ذلك في الخميرة .     التبرعه( 3     

ن خمية جديدة .                       و ىو عبارة عن نتوء صغير يبرز من خمية الخميرة و يُكًوِّ
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  ىو الذي يشترك في تكوينو فردان مختمفان جنسيا . : التكاثس الجنطي* 
 معظم الكائنات الحية تتكاثر جنسيا بما في ذلك الإنسان و النبات و الحيوان .                              

 . حيث تأخذ جينات الأب و الأمىذه الكائنات بيا مجموعة مختمفة من الجينات ،                        
 ترث الذرية الصفات الوراثية من كلا الأبوين .                       

 : تركيب في الجسم يحمل الصفات الوراثية . الجينات* 

 : نطيأمجلة للتكاثس الج -

 . كثير من النباتات تتكاثر جنسيا مثل الفول و الجزر و الخيار:  النبات( 2     

 الزىرة ىي عضو التكاثر في النبات الزىري .                   

   المبيضو     تحتوي الزىرة عمى أعضاء التكاثر ، و ىما السداة                      

 يحتوي كل من الذكر و الأنثى عمى خمية جنسية تسمى المشيج .:  الحيوان( 1     

 اندماج الخميتين يؤدي إلى تكوين فرد جديد .                    

 لكل من الذكر و الأنثى جياز تناسمي خاص لكل منيما .                    

 تكسيس عن أهنية المحللات ) البكتيريا و الفطسيات ( في المحافظة على الأزض من التلوخ و منع  -

 92صـ    : انتػاز الأمساض و الأوبئة      

 لمحملات : ىي كائنات حية تقوم بالاستفادة من مخمفات الكائنات الحية مثل بقايا النباتات * ا      
 حيث تقوم بتحميميا إلى مكوناتيا الأصمية ، ومن الأمثمة عمى  والحيوانات الميتة                     
 . المحملات البكتيريا والفطريات                     

 تعمل عمى من الفضلات وبقايا الكائنات الحية و و المحملات ميمة جدا لنا لأنيا تتخمص          
 ، و بالتالي فيي  البيئي بإعادة العناصر المكونة لمكائنات الحية لمبيئة مرة أخرى الاتزان حفظ        
 .و الأوبئة تمنع التموث و انتشار الأمراض         
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 91صـ  ؟ انظس داخل البيضة ... ماذا تسى -

 : ارسم ما تراه : ملاحظاتي*      

 

 

 

 اليوم الحادي و العشرون    اليوم الرابع عشر                اليوم السابع                             

 يوما كي يكتمل نموه .  12: يحتاج فرخ الدجاجة ) الصوص (   اضتنتادي*      

 ؟ ما هي العوامل المؤثسة على التكاثسس : 

 ( درجة الحرارة .2جـ : 
 ( نسبة الرطوبة .1     

 94صـ   : نوع الػراء يؤثس في دودة الإنتاج -

 . أصفس غامل يميل إلى البرتكالي: صفار البيض البمدي لونو  ملاحظاتي*      

 .   أصفس فاتحصفار بيض المزارع لونو                       

 . الإنتاج: نوع الغذاء المعطى لمدجاج يؤثر عمى جودة  اضتنتادي*      

 دوزة حياة الددادة

 ( يقوم الديك بتمقيح البيضة داخل الدجاجة ، يتكون بعدىا الصفار .2
 ين صفار البيض .( بعد أسبوع يتكون حبل السرة لمجنين ، و يأكل الجن1
 ( يتنفس الجنين من خلال ثقوب صغيرة في البيضة .3
 حتى يفقس .  12( يبقى الجنين في البيضة لمدة 4
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 ؟ يوما  12 ماذا يحدخ إذا لم يفكظ البيض بعدس : 
 جـ : يعتبر البيض فاسدا ، و تقوم الدجاجة بإبعاده عنيا .

 يجب المحافظة عمى درجة الحرارة المطموبة و الحفاظ عمى نسبة الرطوبة حتى يفقس البيض . -

 ؟ يوما  12 البيض بعد تم فكظماذا يحدخ إذا س : 
 جـ : تقوم الدجاجة الأم برعاية صغارىا ، و الصغير يأكل العمف و الحبوب كالذرة الصفراء و الأرز التي 

 تعطيو القوة و النمو السريع .     

 . علل : تعتبر مػسوعات إنتاج البيض من المػسوعات المونة س : 
 جـ : لأن البيض من السمع الغذائية المميزة التي يقبل عمييا الصغار و الكبار ، و يدخل في كثير من 

 الصناعات الغذائية و الدوائية .     

 مونة للكباز و الصػاز . علل : يعتبر البيض مادة غرائيةس : 
 فيتامينات و بروتين .جـ : لأنو يحتوي عمى معادن و 

 . فضل تناول بيض الدداج البلدي عن بيض دداج المصازععلل : يس : 
 جـ : لأن بيض الدجاج البمدي غني بالحديد  .

 : لنباتيةلجسوة الحيوانية و اطسيكة التننية المطتدامة  ) المتذددة ( لعن  اتكسيساكتب  #

 96صـ     جميع دول العالم تيتم بتنمية ثرواتيا الحيوانية و النباتية لأن ليا أىمية كبرى في :     

 ( توفير الغذاء للإنسان .2          

 ( زيادة الدخل القومي .1          

 ( تنشيط السياحة .3          

 ( توفير فرص عمل لمشباب .  4          

 و
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 96صـ  : تننية الجسوة الحيوانية و النباتية في دولة الكويت -

 تيتم دولة الكويت بتنمية الثروة الحيوانية و النباتية و ذلك عن طريق :     

 ( إعطاء الحيوانات التطعيمات و المقاحات اللازمة .2          

 يا من أجل تحسين صفاتيا .( استخدام طرق التيجين في التزاوج فيما بين1          

 ( حمايتيا من الصيد الجائر بإقامة محميات طبيعية .3          

  عدم قطع الأشجار و الاىتمام بزيادة الرقعة الخضراء .( 4          

 97صـ  : حديكتي في مدزضتي بلا تسبة -

 . تسبة: إنتاج البطاطا بدون  ملاحظاتي*      

 . الصزاعةيكون تحسين الإنتاج النباتي عن طريق تنوع  : اضتنتادي*      

 :  من خلال العسض نطتدلص*      

 . الحيواني( استخدام حاضنات البيض تزيد من الإنتاج 2              

 .       النباتيو  الحيواني( من خلال التقدم العممي نستطيع تحسين الإنتاج 1              

 : للنباتأهنية التربة  -

 ( توفر التربة الدعم لمنبات .2              

 ( يستفيد المجموع الجذري لمنبات من مخزون التربة من المياه و العناصر الغذائية .  1              

 : ىي زراعة النباتات بدون استخدام التربة الطبيعية كوسط لنمو النبات . الصزاعة بدون تسبة* 

 ىي زراعة و تربية و إنتاج النباتات في أوساط أخرى غير التربة العادية .                         

 ىذه الأوساط تشتمل عمى محمول غذائي و حصى و رمل .                         
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  : ىي إنتاج المحاصيل الزراعية بوسائل غير تقميدية في منشآت خاصة بغرض الصزاعة المحنية* 
 حمايتيا من الظروف الجوية غير المناسبة .                      

 : أمجلة للصزاعة المحنية -
 ( الزراعة داخل أنفاق . 2       
 ( البيوت البلاستيكية .1       
 ( البيوت الزجاجية أو الفايبر جلاس .3       

 لضمان :   ة و التحكمر ىي بيوت محمية ذات مناخ داخمي خاضع لمسيط : البيوت الصدادية* 
 .            ( التدفئة شتاءً 2                              
 . ( التبريد صيفاً 1                              
 ( التحكم في الرطوبة المناسبة لنمو النبات .3                              

 ( حماية النبات من التيارات اليوائية الساخنة و الباردة .4                              
 حماية النباتات من الأمطار و الآفات الزراعية .( 5                              

  مما سبق يتضح لنا أن البيوت الزجاجية تُعد أسموباً زراعياً متطوراً و عاملًا فعالًا في زيادة الإنتاجية -
 الزراعية من المحاصيل كما و نوعا .   

 . علل : تعنل الحكومة على شيادة الإنتاج الحيوانيس : 
 جـ : لمزيادة في عدد السكان و لارتفاع مستوى المعيشة .

 ؟ كيف يمكن تننية الإنتاج الحيوانيس : 
 جـ : برفع الكفاءة الإنتاجية لمحيوانات . 

 ؟ الحيوانات الصزاعيةما الهدف من تسبية س : 
 : توفير المواد الغذائية الحيوانية . أولاجـ : 

 : توفير المنتجات الغير صالحة للأكل و التي يمكن استخداميا في مجالات أخرى مثل  ثانيا     
 الصوف و الوبر و الريش و الجمود .             
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 . صمم خارطة مفاىيم لأنواع التكاثر في الكائنات الحية:  الطؤال الجالح* 

 أنواع التكاثر

 جنسي                                                لا جنسي                    

 زىري                    لا زىري                الانشطار          التبرعم          الأبصال        

 نبات البصلزىرة البتونيا             السراخس                 البكتيريا        فطر الخميرة              
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 كيف يمكن لإصلاح قطعة من أرض صحراوية ، و تحسينيا زراعيا ؟ : المشكلة -

 : التربة الرممية مفككة  ،  لا تحتفظ بالماء  ،  فقيرة بالعناصر جمع المعلومات -
 الغذائية ، تتأثر بالرياح ، معدل البخر عالي ، مناخ قاسي .                       

  .و يزيد من استفادة النبات يُقمل فقد الماء( استخدام الري بالتنقيط 2:  فرض الفروض -
 ( إضافة الأسمدة العضوية الطبيعية يزيد من خصوبة التربة .1                     
 ( استخدام الزراعة المحمية لمتغمب عمى المشاكل المناخية .3                     

 : من خلال اختبار صحة الفروض نصل للحلول التالية:  الحل -
 ( استخدام الري بالتنقيط .2         
 ( ؟إضافة الأسمدة الطبيعية .1         
 ( استخدام الزراعة المحمية .3         
 ( زراعة أنواع معينة من النباتات التي تناسب طبيعة التربة .    4         
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 تم بحمد الله


